

El Ferro-carril.

Se publica los Miercoles y Sábados.

DIRECTOR: AMADOR RAMOS OLLER

Oficinas: Quesada, n.º 12.

¡ALERTA!

Al Ayuntamiento, á la Diputación, á los diputados y senadores, á todas las corporaciones oficiales y particulares y á cuantos almerienses se interesen por el bien de la ciudad en que nacieron, les recomendamos la lectura de las siguientes líneas, que ha publicado *La Unión Mercantil*, de Málaga:

«El Sr. Silvela tiene el proyecto de establecer la reforma administrativa bajo la base de crear regiones con su capitalidad, donde residirán el Gobernador, el Delegado de Hacienda, Ingeniero jefe, etc.»

Se asegura que Andalucía comprenderá dos regiones y que la capitalidad de las que comprende las provincias de Málaga, Granada, Jaén y Almería, se la disputan Málaga y Granada.»

Por hoy nos limitamos á reproducir las anteriores líneas y á dar la voz de alerta á cuantos tienen el deber inexcusable de velar por los intereses, por la conveniencia y por el nombre de Almería.

DE MINERIA.

El Cabo de Gata

La sierra de Cabo Gata, está acreditada de tiempo remoto por su riqueza minera. Basta examinar el mapa geológico de España para reconocer que en todo el litoral del Mediterráneo solamente se pone de manifiesto el terreno volcánico en tres puntos, que son: el Cabezo Rajado, inmediato á Cartagena; la zona de Mazarrón y el Cabo de Gata; y siendo los dos primeros lugares un emporio de riqueza minera, parece lógico inferir que pueda serlo también el último, tanto más, cuanto que en las investigaciones hechas por empresas de escaso capital, se ha visto siempre que los resultados concordaban con los que anteriormente se habían obtenido en Mazarrón y en Cabezo Rajado. Hay, en efecto, una gran semejanza, casi identidad, entre las tres zonas. Es de consignar también, que las minas explotadas de Cabo de Gata, aun cuando no se haya pasado de pocas profundidades, han recompensado siempre los gastos y trabajos hechos, dejando utilidad suficiente.

En el Cabezo Rajado y en Mazarrón, la zona de mayor riqueza suele encontrarse á profundidades que oscilan entre 200 y 300 metros, y en el Cabo de Gata no se había pasado hasta hace poco de los 60. Lógico es que aun tratándose de criaderos de extraordinaria riqueza, no se obtuvieran en Cabo de Gata beneficios tan pingües como en los otros dos distritos citados; pero nunca ha dejado de ser productivo.

Durante el periodo de gran baja que tuvieron no hace mucho tiempos plomos, la zona de Cabo de Gata, sin parar por completo, vió grandemente disminuida su producción; varias minas fueron abandonadas y algunas vendidas por bajo precio, á quienes tenían confianza en un porvenir mejor. Nuestra zona quedó entonces punto menos que muerta.

Habiendo alcanzado nuevamente el plomo buenas cotizaciones y habiéndose avivado en España el espíritu comercial é industrial, la zona del Cabo de Gata fué pronto y sigue siéndolo cada día más, trabajada con verdadera actividad. Cuéntase hoy en ella una veintena de minas productivas, ámen de otras muchas que se están preparando para entrar en producción bien pronto, adquiriendo allí, por tanto, la propiedad minera un estimable valor.

Era opinión general que lo que hacía falta en Cabo de Gata era que afluyesen compañías de capital, que al igual de lo que se hizo en Mazarrón y en Cartagena, acometieran desde un principio trabajos

para alcanzar profundidades de 300 metros. Nadie dudaba de que el éxito sería favorable, pero faltaba una comprobación. Hoy ya no puede haber el menor asomo de duda, puesto que los explotadores de dos minas de Cabo de Gata, las llamadas de «Santa Bárbara» y «San Andrés», decidieron romper con la rutina, llegando con sus trabajos á los 200 metros, y hoy dichas dos minas se equiparan en producción y riqueza á las más importantes del Cabezo Rajado y de Mazarrón.

La producción de la zona del Cabo de Gata consiste principalmente en plomos argentíferos, generalmente carbonatos con 60 ó 65 por 100 de plomo, y de una á tres onzas de plata por quintal castellano, ó sea de 620 á 1.800 gramos próximamente de plata en tonelada de 1.000 kilos.

También se explotan calaminas, conteniendo de 35 á 40 por 100 de zinc metálico en crudo y blendas del mismo tipo.

Hay también en la zona criaderos importantes de manganeso de alta ley; pero su explotación está completamente abandonada.

Consta que allá por los años de 1870 á 1875 fueron dichos criaderos objeto de una explotación codiciosa, que produjo el hundimiento de las labores, y aunque se sabe que llegaron á encontrarse manganesos del 60 por 100 de metal, no ha habido todavía quien se decida á limpiar y reconstituir las labores para saber si continúan los criaderos ó se agotaron.

Por su abundancia de minerales y por su proximidad al mar, la zona del Cabo de Gata podrá ser una de las más ricas de España, si á ella afluyen los capitales necesarios y se establecen explotaciones ordenadas y en gran escala.

En favor de Almería

El telégrafo anticipa la noticia de que nuestro querido amigo Celedonio J. de Arpe, distinguido redactor del *Heraldo de Madrid*, apenas regresara á la corte de su viaje á Almería, comienza en su popular periódico una campaña en favor de los desatendidos intereses de esta ciudad.

El hilo telegráfico directo, montado háya muchos años para que no funcione nunca, la anomalía increíble de que el correo siga viniendo en coche, no obstante contar con un ferro-carril que lo conduzca, y el hecho escandaloso de que una población de la importancia y de las circunstancias de la nuestra se encuentre desguarnecida, son los temas que desarrolla Arpe en el artículo publicado en el número del *Heraldo de Madrid* que recibiremos mañana.

No por impulsos del afecto que profesamos al ilustrado periodista, sino por estímulos de la justicia, damos á Arpe las gracias, en nombre propio y en el de Almería entera, por el interés que demuestra en favor de las legítimas aspiraciones de esta ciudad, á la que ha cantado en recientes versos laureados y á la que prestó siempre valiosos é inolvidables servicios.

Todo pasa

Y pasó la feria. Si el Ayuntamiento está satisfecho de sus iniciativas, de su actividad y de sus esfuerzos para dar brillantez á los festejos, allá se las haya con su poquedad de espíritu y su palmario mal gusto.

Pelillos á la mar, puesto que todo pasó. Pero reconozcan el alcalde y los concejales que la feria de este año ha sido un dolorosísimo retroceso en nuestras costumbres, con no tener mucho de envidiables las tradiciones de Almería en ese punto. Con programas faltos de originalidad

y dejando incumplidos, además, casi todos los números que lo constituyeran, forzadamente hay que convenir en que ni se alcanza prestigio, ni se despiertan afectos, ni se contribuye al engrandecimiento y al honor del pueblo.

Este año nos ha visitado mucho mayor número de forasteros que los anteriores.

A todos replicamos no juzguen del porvenir por el presente.

Almería está decidida á progresar, y progresará, pues le sobran alientos para acabar con la rutina y presentarse como pueblo que nace á nueva vida esplendorosa.

Cantares (I)

LEMA: «Colores de sangre y oro.»

Con el abierto abanico

quieres ocultar la cara;
deja al sol que resplandezca
libre de nubes de gasa.

Al besar la cruz que llevas
puesta sobre el albo pecho,
pido á Dios perdón, pues sé
que cometí un sacrilegio.

Emigran las golondrinas
y al volver, sus nidos hallan:
á los que por hambre emigran,
ni compasión se les guarda.

¡Pobre soldado que arrastra
á sus abismos la guerra,
deja á su madre llorando
y si vuelve la halla muerta!

Luces y galas y flores
y fulgor de los cielos
y destellos de la gloria,
Dios puso en tu hermoso cuerpo.

Pueblo heroico y valeroso
y digno de admiración,
es el pueblo que se crece
del infortunio al rigor.

Guardame en tu corazón
un rinconcillo pequeño,
para que cuando me muera
puedas enterrarme dentro.

Róbame cuanto poseo,
que el robo yo te perdono;
pero déjame que guarde
de mis penas el tesoro.

De la flor de los granados,
parecen tus labios hechos;
granada abierta tu boca,
cuajada de perlas dentro.

Quiso Dios que hermosa fueras
y que fueras buena quiso:
te traje así al mundo, y luego
—vente aquí al cielo— te dijo.

Hay penas que amargan mucho,
pero que se endulzan luego;
la pena de estar sin madre,
no hay quien la arranque del pecho.

Dos cosas santas venero
que son hermosas y grandes:
la bandera de mi patria
y el recuerdo de mi madre.

JOSÉ DE BURGOS Y TAMARIT.

(1) Premiados en los Juegos Florales que acaba de celebrar el Círculo Literario de esta ciudad.

FERRO-CARRIL DE LORCA Á ALMERIA

Algunos periódicos de esta provincia prestan la atención debida á ese importantísimo asunto, por lo que merecen las alabanzas de todos los que se interesen por el bien del país.

El Minero de Almagrera le dedica un artículo, en el que expone con acérrima es á la mejora la comarca que habla de beneficiar, por «su situación geográfica, la fertilidad de su suelo y la inmensa riqueza minera de que dan testimonio patente el argentino y ferruginoso suelo de Herterias, los filones de Almagrera, los abundantes criaderos de hierro de las sierras de Bedar, Lubrin, Cabrera y otras, y el desarrollo á que está llamada la industria fabril y el comercio.»

El apreciable colega termina su artículo diciendo:

«Bueno es que la cuestión del ferro-carril de Lorca á Almería vuelva á agitarse, demostrando, por mas que ya se haya hecho con repetición, que esta vía férrea, que por su recorrido á orillas del Mediterráneo tendría gran importancia estratégica, y por consiguiente mucha economía y utilidad para la conducción de tropas y material en tiempo de guerra, como se hubiera patentizado de estar construida cuando los sucesos de Melilla, sería además de constituir la base del desarrollo de multitud de intereses, muertos actualmente por la falta de comunicación, una vez en actividad, un poderoso elemento de vida para variadísimas producciones, con incalculable beneficio para el Estado.»

El Eco de Levante, de Garrucha, paladin entusiasta de la magnífica obra, después de copiar algunos párrafos de un artículo de *EL FERRO-CARRIL*, dice:

«Si, compañero, ¡adelante! ¿Qué somos pocos y aislados? ¿Qué importa! El ferro-carril de Lorca á Almería es una necesidad de esta zona, que languidece y morirá sin esta gran mejora.»

Y el pueblo de Garrucha, que siempre fué el primero en la defensa del ideal, no cederá á nadie su puesto de honor, hasta ver que el éxito corona su campaña.

No estamos solos, no. Con nosotros están todos los hombres de corazón y de buena voluntad. Con nosotros están todos los amantes de la razón y de la justicia, porque justa y santa es la causa que defendemos.

«Hoy somos pocos, es verdad. Pero las grandes batallas son las ganadas por los ejércitos pequeños. Si hoy, al contarnos, nuestras filas están mermadas, ¿quién sabe si mañana seremos ola gigante que destruya todos los obstáculos que se opongan á la realización de nuestro ideal?»

¡Adelante!

ECOS DE LA PRENSA.

Los Juegos Florales de Almería

El Heraldillo Granadino publica el siguiente artículo, que gustosos reproducimos.

«Los lectores de *El Heraldillo* tienen noticia de la esplendor con que se ha celebrado en esta hermosa ciudad la legendaria y cultísima fiesta que inmortalizó á Clemencia Isaura y engendró los nobles torneos del *Gay Saber*.

Ocioso me parece decir, que el teatro ardía en lujo, en adornos, en bellezas deslumbradoras, en mujeres adorables; que allí estaban representadas la aristocracia del talento, la virtud y el trabajo, que existen en Almería; que la Corte de Amor, formada por los ocho querubines siguientes: *Maria Pardo, Laura Garzolini, Maria Ramón, Maria Martínez, Ana Fernández, Fernanda Lopez, Georgina Fernandez, Joaquina Coronina*, daba gloriosa escolta á

la reina de la fiesta, señorita Araceli Casinello, de gracia y hermosura imponderables. Unicamente voy a decir algo del mantenedor de estos Juegos Florales y de su discurso.

II

Es don Francisco Leal de Ibarra un distinguido catedrático, imaginación rica y vivísima; palabra fácil y galana; dicción castiza, tan pura, que envidiarían, de seguro, nuestros más renombrados oradores; todo esto, realizado por una estatura elevada y por un gesto oratorio lleno de noble y severa majestad.

Tal es el orador, que ayer mantuvo entusiasmada a toda una selecta concurrencia con sus deslumbradores párrafos, sus brillantes hipérbolos y sus acabadas síntesis históricas.

Y no es la reputación de Leal de Ibarra, como orador, de esas que nacen hoy para morir mañana.

Pruebas bien gallardas ha dado de merecer la que tiene, y si no la acrecentare más, culpese a su meridional pereza y no a su claro y rico ingenio.

Nadie como Leal de Ibarra para presidir estos Juegos Florales.

Decidor, galante, de alma bizarra, hidalga y sana, como la de los ferreos caballeros de la corte de don Jaime, en nada desmerece de los patriarcas de la noble fiesta literaria, apareciendo como una evocación de aquellos tiempos, tan calumniados hoy, de los Epicúros de Levita, y sin embargo, tan poéticos y tan grandes aún en sus luchas y extravíos.

Hablar del discurso? ¿Para qué? Su contenido es un canto en prosa, un hermoso himno a los Juegos Florales, una glorificación al progreso verdadero, que jamás está reñido con las nobles expansiones de la más pura de las artes.

Y ¡qué lástima que estas fiestas no se celebraran a diario, hasta en los más ignotos rincónes de nuestra España!

Mucho ganaría con ello la educación moral y artística de este pueblo, petrificado por su inmoralidad y pereza intelectual en el camino de la historia.

EL CRONISTA NEMO.

Unas casas viejas formaban torres y montones de negruscas tejas, siempre ante mis ojos tristes enmohecidas.

Y en el crudo Enero, allí me arruyaban músicas de vientos, sonés de agüacero, nieves que caían, nubes que tronaban.

Solo mi curioso afán atraía el balcón de enfrente, ancho y misterioso, cuya cristalera nunca se entreabría.

Balcón colocado sobre una portada donde el jaramago crecía enroscado a la verde yedra, con él desposada.

Balcón cuyo hechizo aumentaba, mudo, con la obscura sombra de gran cobertizo y el velado enigma de heráldico escudo.

Tragaba a diario trozos de Instituta, al balcón mirando, grande y solitario, con el ansia vagá que lo ignoto escruta.

Su viejo postigo nada descubría; pero yo tomábale como a mudo amigo, y le saludaba y él me respondía.

Y dando de mano al trabajo serio, dejábame a veces Vinio y Justiniano, y hacía poesías sobre aquel misterio.

Así pasó todo el invierno frío, metido en tristezas que canté a mi modo, y en serios estudios de que ahora me río.

Hasta que una tarde de la primavera, sentí que entreabrían, con mano cobarde, la siempre cerrada y alta cristalera.

Creí que el aroma que trájome el viento vendría del valle florido y la loma; pero me engañaba, que fué de un aliento.

Pensé que aquel rayo que ahuyentaba enojos del sol provenía del plácido Mayo;

(1) Leída por su autor en la velada literario-musical celebrada el domingo último en el Circolo Literario.

de 200 minas, se reducen los trabajos a un corto número en ellas.

Contribuciones.

Se están remitiendo a los Ayuntamientos por la Tesorería de Hacienda los recibos de las contribuciones de minas del primer trimestre del actual año económico para su inmediata cobranza.

Hierro espático.

Se asegura que no sería extraño viniere una poderosa Compañía inglesa a adquirir el hierro espático (molinera) que con tanta abundancia se produce en Almagrera, para conducirlo, despues de calcinado, a Inglaterra, como fundente apreciable, según los ensayos que ya tienen realizados, en la fundición de hierro.

Nueva varada.

En varias minas de Almagrera, se ha dado ya comienzo a los trabajos de la tercera varada.

PÁGINA ESTUDIANTIL (1) PEQUEÑO POEMA

Era yo estudiante, joven y lampiño, un hombre incipiente, de serio talante, de faz macilenta, con cuerpo de niño.

En mi cuarto estrecho las horas perdía, en viejos infólios bebiendo el Derecho: uno de los grandes embustes del día.

Vivía en Granada, no en carmen de flores sino en una calle súa y apartada, donde no lucían del sol los fulguros.

Unas casas viejas formaban torres y montones de negruscas tejas, siempre ante mis ojos tristes enmohecidas.

Solo mi curioso afán atraía el balcón de enfrente, ancho y misterioso, cuya cristalera nunca se entreabría.

Balcón colocado sobre una portada donde el jaramago crecía enroscado a la verde yedra, con él desposada.

Balcón cuyo hechizo aumentaba, mudo, con la obscura sombra de gran cobertizo y el velado enigma de heráldico escudo.

Tragaba a diario trozos de Instituta, al balcón mirando, grande y solitario, con el ansia vagá que lo ignoto escruta.

Su viejo postigo nada descubría; pero yo tomábale como a mudo amigo, y le saludaba y él me respondía.

Y dando de mano al trabajo serio, dejábame a veces Vinio y Justiniano, y hacía poesías sobre aquel misterio.

Así pasó todo el invierno frío, metido en tristezas que canté a mi modo, y en serios estudios de que ahora me río.

Hasta que una tarde de la primavera, sentí que entreabrían, con mano cobarde, la siempre cerrada y alta cristalera.

Creí que el aroma que trájome el viento vendría del valle florido y la loma; pero me engañaba, que fué de un aliento.

Pensé que aquel rayo que ahuyentaba enojos del sol provenía del plácido Mayo;

(1) Leída por su autor en la velada literario-musical celebrada el domingo último en el Circolo Literario.

pero era mentira, que fué de unos ojos.

Y ví tras la abierta feliz celosía, lo que ya mi mente soñaba despierta: una niña rubia que se sonreía.

Sentí emocionado latidos diversos, contemplando aquel sér evocado por las fantasías de mis propios versos.

Bendije al postigo que se enternecía; que al fin se portaba como buen amigo, pues me deparaba lo que le pedía.

Y amor fulminante, de imanes y acero, brotó de mi pecho de triste estudiante, ante aquella niña de rostro hechicero.

¡Qué tardes serenas pasarme solía mirando su tez de azucenas, su blondo cabello que en trenzas caía!

¡Qué cantos vibrantes, a qué cantos vibrantes, metido en mi jaula, escribía a la luz de sus ojos brillantes, de todo olvidado del jus y del aula!

Mayo traspasó; mi amor era inmenso; el polvo mis libros de estudio cubría, y era muy probable sacar un suspenso.

Triste adolescencia, cuyo sino extraño ó es el amor dulce dejar por la ciencia ó es, amando, loco perder siempre el año!

Mas ¿quién es tan necio que en la edad dichosa, prefiera los párrafos pesados de Heinecio á amar a una niña de cara de rosa?

La ame con locura aquel pleniunio; y llegaron al fin con pavora los exámenes graves de Junio.

En el aula fría estaban mis jueces: de la asignatura la mitad sabía; mi amor la otra parte llenaba con creces.

Al ser preguntado, dije con sonrojo: —La mitad del libro solo me he estudiado; la otra no; que estuve ciego de los ojos.

Habló el presidente; —¿Cual fué su oftalmia? Y repuse franco: «Un amor ardiente cuya luz me priva de la luz del día.»

—Estais aprobado; dijo conmovido, porque lo que a medias habeis estudiado, no vale con mucho lo que habeis sentido.

Del sabio profundo la bella sentencia siempre he comprobado: porque en este mundo, vale el sentimiento más que la alta ciencia.

Dulces remembranzas de mi edad florida, cuando el pecho yace seco de esperanzas, estos sentimientos danle nueva vida.

ANTONIO LEDESMA.

Notas agrícolas.

Las sandías. Siguen cotizándose a buen precio las sandías, en el mercado de Barcelona.

Patata inglesa. En Murcia está dando muy buenos resultados su cultivo, Es una clase excelente que se paga muy bien en los mercados extranjeros.

Los melones. Según telegramas de Londres, han subido bastante los precios de los melones, en la cotización de aquel mercado.

El limón. En algunas haciendas próximas a Málaga la cosecha de limón es abundantísima, al extremo de que se ha pagado dos

mil duros por la cosecha que en años anteriores no había llegado ni a cuatro mil pesetas.

La cebolla. Continúa siendo importante la exportación de cebolla valenciana a Inglaterra, La clase llamada babosa que tan malos resultados ha dado esta temporada, se va concluyendo, y la gran mayoría de cajas que se confeccionan hoy son de cebolla de clase de grano.

Los higos chumbos. Hemos visto una carta de Londres, en la que se dice que en aquel mercado se han pagado a buen precio las cajas de higos chumbos remitidas de esta región.

DE ARTE NICOLAS AQUINO

Hace días que está entre nosotros el distinguido calígrafo, oficial del Senado, D. Nicolás Aquino.

Nuestro paisano, artista de indiscutible mérito, lo ha demostrado en bien recientes trabajos, entre ellos la tan celebrada copia de la contestación al Mensaje de la Corona. Toda la prensa ha hecho grandes elogios de esta hermosísima obra de arte, que en Palacio ha sido recibida con tan inequívocas muestras de estimación.

Aquí, y en bien corto espacio de tiempo, ha hecho una artística alegoría dedicada a EL FERRO-CARRIL, que bastaría para acreditarle de notabilísimo dibujante, si el Sr. Aquino no tuviese ya justa y bien ganada fama.

Por su trazo franco y espontáneo, por su acertada interpretación de los estilos arquitectónicos y los diferentes motivos de ornamentación, el trabajo del Sr. Aquino es de extraordinario mérito.

Reciba nuestro saludo, la expresión de nuestro agradecimiento y nuestra más cumplida enhorabuena el joven artista, a quien auguramos grandes y efectivos éxitos en su brillante carrera.

A. F. N.

EL SR. BASINSKI

La mejoría que empezó a iniciarse ha breves días en la enfermedad que padece el director de la Compañía del Sur de España, continúa sosteniéndose, afortunadamente.

Todo hace creer que el Sr. Basinski recobrará en breve la salud, con unánime satisfacción de Almería, que tan claras muestras de afecto al distinguido enfermo viene dando desde que se hizo pública la gravedad.

Las listas colocadas en las oficinas de la Compañía del Sur de España siguen llenándose diariamente de nombres, pertenecientes a todas las clases sociales, pues en todas cuenta el Sr. Basinski con grandes simpatías, conquistadas por su cultura, su inteligencia y su carácter bondadoso.

POETA ALMERIENSE LUCHAS

El Porvenir, de Sevilla, publica el siguiente artículo sobre el último libro del inspirado poeta almeriense Francisco Villaspesa.

«Luchas... Quien os dirá:—Ante esas poesías no ha de sonreír una vez vuestro corazón: parecen de un gusto trasnochado: no traen esperanzas, ni promesas, ni perfumes de amores venturosos, ni deslumbramientos y alegrías primaverales, ni ensueños de felicidad.»

¿Luchas? Hé aquí unas poesías que si yo fuese Horacio calificaría de sonoras boateles—oíreis exclamar a algún crítico-gol... envidioso.

¿Luchas! Si es cierto—asi se explican los competentes—que las poesías son el poeta, Villaspesa es para nosotros un alma, (herida en las rudas asperezas del camino...) que canta sus pesares, como Becquer es un alma que entona himnos de resignación, como Espronceda es un alma que entona himnos de protesta.

Es un poeta del dolor. Las flores que hoy nos ofrece, están salpicadas de sangre. Y aunque no fuera más que por esos es simpático.

Las simpatías que inspiran las amar-

Revista Minera

Desagüe de Almagrera.

El desagüe, según noticias de nuestro colega de Cuevas El Mineró, funciona perfectamente.

Gracias a esta actividad, las aguas continúan descendiendo en las minas del barranco Jaroso, único donde aún pueden medirse, a razón de unos 10 centímetros diarios.

Seguramente que no llega a 20 el número de las minas de toda la sierra Almagrera que contienen algún agua en sus labores, y verdaderamente extraña que encontrándose en seco completamente más

guras son muy humanas, quizá porque esas amarguras sean síntesis de las nuestras, quizá porque ellas nos hagan apreciar más, en su justo valor, la vida.

Si bellas son las estrofas cuajadas de campanillas azules y blancas, más bellas son las que descubren los horizontes tristes y las realidades crueles que torturaron un sér. El dolor fué siempre más augusto que la alegría. Las más tiernas sonrisas, las delicias de todos los paraísos, no valen lo que una lágrima del infortunio.

Malas ó buenas las poesías, pertenecen al poeta: que son su propio corazón que saltó en pedazos.

ENRIQUE SANDINO.

Automóviles en Granada.

Se anuncia como próxima á establecerse una línea de automóviles entre Granada y Jaén.

No rebajamos ni uno de los 4.000 automóviles de la clase de ómnibus en sus distintas variedades que ha de haber en España en los próximos quince años. ¿Cuántos serán de construcción nacional?

Para darse prisa á construir este género de carruajes en España, es preciso tener en cuenta que como resulten lucrativas las varias empresas cuya instalación está decida, vá á producirse gran importancia por crear otras, y sólo se podrán contener las compras en el extranjero cuando se vea la seguridad de que esperando se podrá comprar aquí mucho más barato.

Lo que se dice.

De Londres.

Han regresado de Londres el ex-senador Sr. Gonzalez Canet y su hijo el ex-alcalde Sr. Gonzalez Egea.

Periodista.

Después de permanecer algunos días en ésta capital ha regresado á Granada el director del periódico carlista *La Verdad*, Sr. Guerrero Vilchez.

Pensión.

Por la Junta de clases pasivas se le ha reconocido á D.^a Francisca Sanchez Gomez, hija del juez de primera instancia que fué de Vera, D. Emilio Sanchez Morales, una pensión vitalicia de 1.125 pesetas.

Ex-diputados.

Han llegado á ésta capital los ex-diputados por la Coruña y Baza respectivamente, D. Lisardo Gonzalez y D. Nicolás Aravaca.

Médico.

Anteayer salió para Archena, donde permanecerá durante la temporada de baños, el afamado médico D. José Spreafico.

Gobernador militar.

Ayer llegó á ésta capital el coronel D. Cesáreo Ruiz Capilla, tomando posesión del Gobierno militar de la provincia.

Zeda.

En el tren mixto de ayer tarde regresó á Madrid nuestro apreciable amigo el distinguido escritor D. Francisco F. Villegas (*Zeda*), quien durante su estancia en ésta ciudad ha recogido los datos necesarios para un libro referente á Almería que se propone publicar.

A Madrid.

Ayer salieron para Madrid el diputado á Cortes por Berja D. Francisco Jover y el presidente del Casino D. Guillermo Lopez Rull.

Veraneo.

Mañana saldrán para San Sebastián, donde se propone pasar algunos días, nuestros queridos amigos D. Gaspar Echeverría y D. Nicolás Lopez Rull.

Uva.

Van embarcados en éste puerto, con destino á los mercados extranjeros, 140.002 barriles de uva.

Los precios hasta ahora obtenidos son satisfactorios.

Almeriense ilustre.

Los periódicos de Lima dedican gran espacio de sus columnas á reseñar el banquete de despedida dado por el presidente de aquella República á nuestro que-

rido amigo y paisano D. Pedro Jover, al cesar en las funciones diplomáticas que allí ha desempeñado.

Luis Iribarne.

El siempre aplaudido tenor almeriense, ha sido contratado para cantar diez noches el mes de Octubre la ópera *Manon Lescaut*, de Massenet, en el teatro Ferial de Treviso (Italia,) por 1.200 liras cada función, y en Noviembre para el coliseo de Odesa (Rusia.)

Catedrático.

Mañana saldrá para Granada el docto catedrático de aquella Universidad y diputado á Cortes por el distrito de Orgiva, Sr. España Lledó.

Traspaso.

Se hace de un establecimiento de vinos, situado en la Plaza del nuevo Mercado.

En esta imprenta darán razón.

¿A qué?

Dícese que en breve llegará á ésta ciudad el general Luque.

¿A qué viene á Almería el capitán general de la región? ¿A pasar revista á las fuerzas que guarnecen la plaza?

Ir y venir.

Nos han abandonado ya millares de familias.

En cambio llegan diariamente otras muchas, que enemigas del ruido y de las estrechuras, dejaron pasar la fèria para tomar los baños con mayor comodidad.

A un regimiento.

Dícese que el nuevo gobernador militar de esta provincia, D. Cesáreo Ruiz Capilla, permanecerá pocos días entre nosotros, por habersele confiado el mando del Regimiento de Saboya, de guarnición en Madrid.

Lamentamos el traslado del Sr. Ruiz, por las excelentes referencias que tenemos de la caballoridad, honradez y dotes de mando del pundonoso militar.

De baños.

Se ha concedido licencia al médico mayor de Sanidad Militar, nuestro querido amigo y paisano don Antonio Cordero, para que pueda usar de las aguas medicinales de Lanjarón.

A su destino.

Ha marchado á Sevilla nuestro amigo y paisano don José Bustos Orozco, capitán del cuerpo de Ingenieros, después de haber permanecido en esta ciudad durante la pasada fèria.

DON ANTONIO IBAÑEZ NIEVAS

En aquellos días inolvidables en que todas las dependencias del gran comercio de nuestro ilustre y llorado amigo D. Gerónimo Abad, estaban convertidas en oficinas de la Junta gestora del ferro-carril de Linares á Almería, uno de los jóvenes que más se significaron por su entusiasmo en favor de la grandiosa obra, era Antonio Ibañez Nievas, dependiente de la casa.

Murió anoche, y el sincero dolor que la noticia nos produce, viene acompañado del recuerdo de aquellas empeñadísimas batallas para lograr el bien inmenso que por fortuna ya disfruta nuestra ciudad.

¡Pocos vamos quedando de los que un día y otro día, un año y otro año nos congregáramos alrededor de don Gerónimo Abad para pelear por la mejora que simbolizara la redención de Almería!

EL FERRO-CARRIL se asocia al hondo sentimiento de la viuda y demás familia del Sr. Ibañez Nievas, pidiendo á Dios por el descanso eterno del alma del finado.

Mercado de Metales.

Zinc.

Los compradores guardan una actitud expectante, y esto, unido á la poca oferta en esta semana, hacen que los precios se sostengan en la plaza de Londres, á libras 24-11-3 para las marcas ordinarias; 24-16-3 las especiales, y el laminado de Silesia á 29-10.

Las importaciones de zinc, en el mes

de Julio, figuran por 5,406 toneladas.

En Marsella los precios han descendido en algunas clases, y se manifiesta tendencia á la baja.

Hierros y aceros.

En Inglaterra y Bélgica no hay alteración alguna, con respecto á lo dicho en el número anterior.

En Alemania, donde la producción es verdaderamente extraordinaria, entre distintas é importantes subastas de material adjudicadas en estos últimos días á varios fabricantes, se distingue la de un lote de 300.000 toneladas de rails y accesorios para los caminos de hierro del Estado prusiano, cuyo suministro debe hacerse en un plazo que terminará en fin de Junio de 1900.

Las exportaciones de productos siderúrgicos en Alemania suben, en los primeros seis meses del año actual, á 769.431 toneladas.

Cosas del día

Medidas sanitarias.

Toda precaución es poca hoy que la peste amenaza, y para huir del contagio, abro estación sanitaria, en donde habrán de observarse las siguientes reglas prácticas, según los casos distintos y las varias circunstancias.

Al concejal que celoso estudia las ordenanzas, y el bien del pueblo antepone al provecho de su casa, sin pensar hacer del puesto granjeria ni adehala, por honrado le concedo.

«libre plástica»
Mas si el cargo ha de servirle para explotar el concejo, colocando á sus criados de guardias ó de porteros, viviendo con contratistas y echando manos de... de puerco, entonces á gritos pido «lazareto».

«cuarentena.»
A la muchacha hacendosa, modesta, juiciosa, casta, que huye de los devaneos y al cabo Gandul escapa, pensando que algo más debe saber que lucir su gracia á esa, por derecho propio,

«libre plástica»
Pero á la andariega moza ó á la casquivana vieja, á la torpe celestina, á la sisona sirvienta, á la esclava del espejo, de los trapos y de esencias, le decreto rigurosa

Busca buscando.

A los bañistas.

Al tomar baños de mar es muy importante no irse de la playa con el pelo empapado en agua salada, porque tal costumbre contribuirá á la calvicie prematura, sobre todo en las mujeres.

Al salir del baño debe enjuagarse muy bien el pelo con agua dulce, y dejarlo secar; la mejor agua para esto es la que se haya tenido en un cubo, expuesta al sol durante algún rato. Conviene también usar de vez en cuando un buen tónico para el cabello á fin de destruir los malos efectos del agua salada.

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

LINARES A ALMERIA

Ingresos del 6 al 12 de Agosto de 1899 (246 kilómetros)	45.170,73
Id. del 6 al 12 de Agosto de 1898 (238)	23.751,99
Diferencia en favor de 1899.	19.418,74
Ingresos del 1.º de Enero al 12 de Agosto de 1899 (246 kilómetros)	967.920,58
Id. del 1.º de Enero al 12 de Agosto de 1898 (223)	750.209,82
Diferencia en favor de 1899	217.719,16

Los sombreros de paja.

Los sombreros de paja se limpian bastante bien con jugo de limón, en el cual se haya echado una cucharadita de flor de azúfre.

Limpíese bien el polvo al sombrero después de quitarle las cintas, y aplíquese el limón y el azúfre con un cepillo fino. Cuando esté bien limpio, se le pone durante un momento debajo del caño de la fuente para que el agua arrastre el azúfre. Se le seca en un sitio donde no dé el sol y corra poco aire. Luego se le puede dar con un cepillo un poco de clara de huevo para barnizarlo.

Asientos de rejilla.

Cuando se hunden y deforman los asientos de rejilla, láveselos bien con agua caliente y jabón; no se gaste potasa, porque pondría amarillo el vejuco. Colóquese la silla patas arriba y humedézcase bien el asiento por su parte interior. Después empújeselo para que cobre en lo posible su posición normal y déjesele secar. Si después del primer lavado no se queda tirante, repítase el procedimiento.

En caso de que el bejuco se quede muy descolorido, lávesele con una disolución muy débil de vitriolo en agua y déjese secar á la sombra.

Escójase para el lavado de los asientos de rejilla un tiempo seco.

!!! Cazadores!!!

En mi reciente viage al Norte de España, he visitado las más impertantes y las más acreditadas fábricas de armas, observando los adelantos de la industria armera y escojiendo, en vista de ellos, de entre las mejores marcas, los modelos más perfectos y de mejores resultados.

He traído para mi inteligente clientela más de

300 escopetas

todas de primera, por mi personalmente elegidas. Las hay desde las más económicas, hasta las más lujosas y artísticas, y vendo todas garantizando su bondad.

Tengo también á la disposición de los amigos, más de

500 revólveres

desde el increíble precio de CINCO PESETAS uno, hasta 250 y la már de PISTOLAS de uno y dos cañones, que realizo casi de balde.

El que quiera cosa de satisfacción, que me busque en mi Taller de Armería, Granada 44.

Francisco Criado.

NOTA. Los acreditados BRAGUEROS de mi nombres, recomendados por los señores médicos, sigo construyéndolos en mi referido

TALLER DE ARMERIA.

44.—GRANADA—44.

ALMERIA.

PIANOS

les Al contado y á plazos mensuamade 25 pesetas de la acreditada marca «Ortiz y Cussó» de Barcelona.

Representante exclusivo en Almería y su provincia:

ANTONIO SNCHEZ,
MARCOS 6.

Almería.—Tip. de Fernandez Murcia.
Mariana 5 y 7.

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

LÍNEA DE LINARES A ALMERÍA.

Cuadro de marcha de los trenes de viajeros desde el 21 de Marzo de 1939.

Clase	PRECIOS			ESTACIONES	CORREO NÚM. 1	MIXTO NÚM. 3	EXPRESS NÚM. 5	Clase	PRECIOS DE LOS BILLETES			ESTACIONES	CORREO NÚM. 2	MIXTO NÚM. 4	EXPRESS NÚM. 6
	1.ª	2.ª	3.ª						1.ª	2.ª	3.ª				
1.ª	1.90	1.20	0.60	Baza y Begíjar	9.35	9.37	9.48	1.ª	1.65	1.00	0.45	Almería	8.4	8.5	5.28
2.ª	1.00	0.60	0.30	Baza y Begíjar	9.50	9.52	10.11	2.ª	0.70	0.45	0.25	Almería	8.14	8.20	5.48
3.ª	0.60	0.30	0.15	Baza y Begíjar	10.11	10.19	10.39	3.ª	0.45	0.25	0.15	Almería	8.38	8.35	6.18
				Baza y Begíjar	10.48	10.50	11.26					Almería	9.5	9.11	6.59
				Baza y Begíjar	11.7	11.15	12.5					Almería	9.44	9.47	7.51
				Baza y Begíjar	11.39	11.41	12.47					Almería	9.57	9.58	8.8
				Baza y Begíjar	12.4	12.6	1.21					Almería	10.10	10.16	8.25
				Baza y Begíjar	12.15	12.17	1.41					Almería	10.36	10.38	9.1
				Baza y Begíjar	12.26	12.34	1.57					Almería	10.49	10.55	9.17
				Baza y Begíjar	12.54	12.56	2.32					Almería	11.22	11.24	9.58
				Baza y Begíjar	1.19	2.7	3.41					Almería	11.38	11.40	10.16
				Baza y Begíjar	2.18	2.20	3.49					Almería	12	12.21	10.42
				Baza y Begíjar	2.39	2.40	4.14					Almería	12.29	12.30	11.15
				Baza y Begíjar	2.46	2.47	4.29					Almería	12.85	12.87	11.25
				Baza y Begíjar	2.56	3.16	4.40					Almería	1.5	1.7	12.3
				Baza y Begíjar	3.40	3.42	5.40					Almería	1.20	2.10	12.26
				Baza y Begíjar	3.55	3.58	5.59					Almería	1.52	2.35	1.19
				Baza y Begíjar	4.17	4.23	6.23					Almería	2.52	3.8	1.49
				Baza y Begíjar	4.32	4.34	6.42					Almería	3.11	3.13	2.25
				Baza y Begíjar	4.51	4.57	7.5					Almería	3.22	3.27	2.45
				Baza y Begíjar	5.9	5.10	7.23					Almería	3.47	3.49	2.45
				Baza y Begíjar	6.23	6.29	8.29					Almería	4.9	4.11	3.54
				Baza y Begíjar	6.47	6.48	8.56					Almería	4.26	4.33	4.26
				Baza y Begíjar	6.59	6.48	9.15					Almería	4.46	4.48	4.47
				Baza y Begíjar	7.1	6.39	9.30					Almería	5.27	5.32	5.5
				Baza y Begíjar	7.34	7.38	9.30					Almería	5.45	5.50	6.34
				Baza y Begíjar	7.59	7.59	9.45					Almería	6.12	6.15	6.55
				Baza y Begíjar	8.29	8.46	9.45					Almería	6.30	6.30	6.55
				Baza y Begíjar	8.56	9.30	9.45					Almería	6.48	6.30	6.55
				Baza y Begíjar	9.15	9.30	9.45					Almería	6.59	6.30	6.55
				Baza y Begíjar	9.30	9.32	9.45					Almería	7.1	7.1	7.1
				Baza y Begíjar	9.45	9.45	9.45					Almería	7.27	7.27	7.27
				Baza y Begíjar	9.56	9.56	9.56					Almería	7.44	7.44	7.44
				Baza y Begíjar	10.13	10.13	10.13					Almería	7.53	7.53	7.53
				Baza y Begíjar	10.15	10.15	10.15					Almería	8.4	8.4	8.4
				Baza y Begíjar	10.26	10.26	10.26					Almería	8.14	8.14	8.14
				Baza y Begíjar	10.38	10.38	10.38					Almería	8.38	8.38	8.38
				Baza y Begíjar	10.40	10.40	10.40					Almería	8.5	8.5	8.5
				Baza y Begíjar	10.48	10.48	10.48					Almería	9.5	9.5	9.5
				Baza y Begíjar	10.55	10.55	10.55					Almería	9.44	9.44	9.44
				Baza y Begíjar	10.58	10.58	10.58					Almería	9.57	9.57	9.57
				Baza y Begíjar	11.15	11.15	11.15					Almería	10.10	10.10	10.10
				Baza y Begíjar	11.25	11.25	11.25					Almería	10.36	10.36	10.36
				Baza y Begíjar	11.38	11.38	11.38					Almería	10.49	10.49	10.49
				Baza y Begíjar	11.40	11.40	11.40					Almería	10.55	10.55	10.55
				Baza y Begíjar	11.52	11.52	11.52					Almería	11.22	11.22	11.22
				Baza y Begíjar	11.55	11.55	11.55					Almería	11.38	11.38	11.38
				Baza y Begíjar	12.05	12.05	12.05					Almería	11.52	11.52	11.52
				Baza y Begíjar	12.10	12.10	12.10					Almería	12.05	12.05	12.05
				Baza y Begíjar	12.15	12.15	12.15					Almería	12.22	12.22	12.22
				Baza y Begíjar	12.25	12.25	12.25					Almería	12.38	12.38	12.38
				Baza y Begíjar	12.35	12.35	12.35					Almería	12.52	12.52	12.52
				Baza y Begíjar	12.45	12.45	12.45					Almería	1.5	1.7	12.3
				Baza y Begíjar	12.55	12.55	12.55					Almería	1.20	2.10	12.26
				Baza y Begíjar	1.05	1.05	1.05					Almería	1.52	2.35	1.19
				Baza y Begíjar	1.15	1.15	1.15					Almería	2.52	3.8	1.49
				Baza y Begíjar	1.25	1.25	1.25					Almería	3.11	3.13	2.25
				Baza y Begíjar	1.35	1.35	1.35					Almería	3.22	3.27	2.45
				Baza y Begíjar	1.45	1.45	1.45					Almería	3.47	3.49	2.45
				Baza y Begíjar	1.55	1.55	1.55					Almería	4.9	4.11	3.54
				Baza y Begíjar	1.65	1.65	1.65					Almería	4.26	4.33	4.26
				Baza y Begíjar	1.75	1.75	1.75					Almería	4.46	4.48	4.47
				Baza y Begíjar	1.85	1.85	1.85					Almería	5.27	5.32	5.5
				Baza y Begíjar	1.95	1.95	1.95					Almería	5.45	5.50	6.34
				Baza y Begíjar	2.05	2.05	2.05					Almería	6.12	6.15	6.55
				Baza y Begíjar	2.15	2.15	2.15					Almería	6.30	6.30	6.55
				Baza y Begíjar	2.25	2.25	2.25					Almería	6.48	6.30	6.55
				Baza y Begíjar	2.35	2.35	2.35					Almería	6.59	6.30	6.55
				Baza y Begíjar	2.45	2.45	2.45					Almería	7.1	7.1	7.1
				Baza y Begíjar	2.55	2.55	2.55					Almería	7.27	7.27	7.27
				Baza y Begíjar	2.65	2.65	2.65					Almería	7.44	7.44	7.44
				Baza y Begíjar	2.75	2.75	2.75					Almería	7.53	7.53	7.53
				Baza y Begíjar	2.85	2.85	2.85					Almería	8.4	8.4	8.4
				Baza y Begíjar	2.95	2.95	2.95					Almería	8.14	8.14	8.14
				Baza y Begíjar	3.05	3.05	3.05					Almería	8.38	8.38	8.38
				Baza y Begíjar	3.15	3.15	3.15					Almería	8.5	8.5	8.5
				Baza y Begíjar	3.25	3.25	3.25					Almería	9.5	9.5	9.5
				Baza y Begíjar	3.35	3.35	3.35					Almería	9.44	9.44	9.44
				Baza y Begíjar	3.45	3.45	3.45					Almería	9.57	9.57	9.57
				Baza y Begíjar	3.55	3.55	3.55					Almería	10.10	10.10	10.10
				Baza y Begíjar	3.65	3.65	3.65					Almería	10.36	10.36	10.36
				Baza y Begíjar	3.75	3.75	3.75					Almería	10.49	10.49	10.49
				Baza y Begíjar	3.85	3.85	3.85					Almería	10.55	10.55	10.55
				Baza y Begíjar	3.95	3.95	3.95					Almería	11.22	11.22	11.22
				Baza y Begíjar	4.05	4.05	4.05					Almería	11.38	11.38	11.38
				Baza y Begíjar	4.15	4.15	4.15					Almería	11.52	11.52	11.52
				Baza y Begíjar	4.25	4.25	4.25					Almería	12.05	12.05	12.05
				Baza y Begíjar	4.35	4.35	4.35					Almería	12.22	12.22	12.22
				Baza y Begíjar	4.45	4.45	4.45					Almería	12.38	12.38	12.38
				Baza y Begíjar	4.55	4.55	4.55					Almería	12.52	12.52	12.52
				Baza y Begíjar	4.65	4.65	4.65					Almería	1.5	1.7	12.3
				Baza y Begíjar	4.75	4.75	4.75					Almería	1.20	2.10	12.26
				Baza y Begíjar											